
Полезен на стопанина 
2 Тимотей 2:20-26 А в един голям дом съдовете не са само златни и сребърни, 

но и дървени и пръстни; и едни са за почтена употреба, а други за непочтена. 21 

Прочее, ако някой очисти себе си от тия заблуждения, той ще бъде съд за почтена 
употреба, осветен, полезен на стопанина, приготвен за всяко добро дело. 22 Но 

отбягвай младежките страсти; и заедно с тия, които призовават Господа от чисто 
сърце, следвай правдата, вярата, любовта, мира. 23 А отричай се от глупавите и 

просташки разисквания, като знаеш, че пораждат крамоли. 24 А Господният слуга не 
бива да е крамолник, но трябва да бъде кротък към всичките, способен да поучава, 

търпелив; 25 с кротост да увещава противниците, та дано би им дал Бог покаяние, за 
да познаят истината, 26 и да изтрезнеят, като се избавят от примката на дявола, (от 

когото са уловени живи), за да вършат Божията воля. 
1 Коринтяни 12:7-8 А на всеки се дава проявлението на Духа за обща полза. 

8 Защото на един се дава чрез Духа да говори с мъдрост, а на друг да говори със 

знание, чрез същия Дух; 
1 Коринтяни 8:1-3 А относно идоложертването: Знам, че ние всички уж имаме 

знание да разрешим въпроса! Но знанието възгордява, а любовта назидава. 2 Ако 
някой мисли, че знае нещо, той още не е познал както трябва да познава. 3 Но, 

ако някой люби Бога, той е познат от Него. 
Еклесиаст 12:12-13 А колкото за нещо повече от това, сине мой, приеми 

увещание, Че правене много книги няма край, И много четене е труд на плътта. 
13 Нека чуем свършека на всичкото слово: Бой се от Бога и пази заповедите му, 

Понеже това е всичко за човека; 
Йоан 16:7-14 Обаче Аз ви казвам истината, за вас е по-добре да отида Аз, 

защото, ако не отида, Утешителят няма да дойде на вас; но ако отида, ще ви го 
изпратя. 8 И той, когато дойде, ще изобличи света за грях, за правда и за 

съдба; 9 за грях, защото не вярват в Мене; 10 за правда, защото отивам при Отца, и 
няма вече да Ме виждате; 11 а за съдба, защото князът на тоя свят е осъден. 12 Имам 

още много неща да ви кажа; но не можете да ги понесете сега. 13 А когато дойде 

онзи, Духът на истината, ще ви упътва на всяка истина; защото няма да говори от 
себе си, но каквото чуе, това ще говори, и ще ви извести за идните неща. 14 Той 

Мене ще прослави, защото от Моето ще взема и ще ви известява. 
Лука 18:8 … Обаче, когато дойде Човешкият Син ще намери ли вяра на земята? 

1 Коринтяни 13:13 И тъй, остават тия трите: вяра, надежда и любов; но най-
голяма от тях е любовта. 

Матей 24:44-47 Затова бъдете и вие готови; защото в час, когато го не мислите, 
Човешкият Син иде. 45 Кой е, прочее, верният и разумен слуга, когото господарят му 

е поставил над домочадието си; за да им дава храна навреме? 46 Блажен е оня 
слуга, чийто господар, като си дойде, го намери, че прави така. 47 Истина ви казвам, 

че ще го постави над целия си имот. 
Матей 5:13-16 Вие сте солта на земята. Но ако солта обезсолее, с какво ще се 

осоли? Тя вече за нищо не струва, освен да се изхвърли вън и да се тъпче от хората. 
14 Вие сте виделината на света. Град поставен на хълм не може да се укрие. 15 И 

когато запалят светило, не го турят под шиника, а на светилника, и то свети на 

всички, които са вкъщи. 16 Също така нека свети вашата виделина пред човеците, 
за да виждат добрите ви дела, и да прославят вашия Отец, Който е на небесата. 


